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\ rniskolczi fiiggetlrnségi és 48-as j 
párt jelölő közgyűlése.

Jelöltek: Bizony Ákos és Leiiner Adolf.

Benne vagyunk újra az alkotmányos 
harcban. Választások küszöbén állunk, oly 
választások előtt, a melyek arra hivatvák, 
hogy a nemzet legutóbbi diadalát fokozzák 
és az országot lelkesítő eszmét: a függet­
lenséget tovább fejlesszék.

Hogy mily rendkívüli időket éltünk 
át, mi sem bizonyltja jobban, mint az a 
tény, hogy egy országgyűlési időszakra 
kiterjedő cildus időtartamában, azaz öt 
éven belül ez már a harmadik választás. 
Harmadszor lesz megkérdezve a nemzet, 
hogy valóban és igazán a már kétszer 
kifejezett álláspontot foglalja-e el, harmad­
szor teszik fel nekünk azt a kérdést, hogy 
elítélj ük-e a volt régimékét és tényleg jobb, 
nemzetboldogitó alapokra akarjuk-e fektetni 
az ország vezetését, irányítását, kormány­
zását.

Es a nemzet újra, nyomatékosabban 
log telelni. Kétségtelen, hogy felelete más 
nem lehet, mint immár többször hatá­
rozottan kifejtett véleményének újra való 
és erősebb hangsúlyozása.

Győzelmi mámor édes érzete tölti be 
keblünket. A miért küzdöttünk, a miért 
harcoltunk, a mely cél eléréséért őserdők 
ellentalló, de szurágta Iáit kiirtottuk, ime 
előttünk áll. Magyarország szabadsága, 
függetlensége, önállósága kezeinkbe van 
letéve. Szabad a talaj, gyomlálhatjuk, ápol­
hatjuk szivünk egész melegével, lelkünk 
teljes szerctetével, senki útját nem állhatja 
törekvéseinknek. A mámor közepette ne 
feledkezzünk azonban meg azon hősökről, 
a kik bennünket Kánaán földjéig vezettek, 
a kik az első sorokban az elvek győzelemre 
vívásáig küzdöttek és mindvégig vezéreink 
voltak, a kik a jó példával legelői jártak.

S nem feledkezünk meg vezéreinkről. 
A lelkesedés szép példája volt a rniskolczi 
függetlenségi és 48-as part tegnapi jelölő 
közgyűlése, amely városunknak a parlament­
ben harcolt derék képviselőit: Bizony 
Ákost és Leiiner Adolfot újból egyhangúlag 
tüntette ki bizalmával.

Mindkét férti e kitüntető bizalomnak 
oddig teljes mértékben megfelelt. Azokért

a nagy eszmékért küzdve, a melyek a leg- j 
utóbbi évek harcán keresztül mint a 1 
nemzeti akarat üstökösének sugárkóvéi | 
világítottak, e küzdelemben elől lobogtatták I 
a dicsőséges zászlót, végtelen lelkesedés­
sel, bámulatos kitartással.

Önönmagunkat tiszteljük meg, a midőn 
a város mandátumait ily erős és bebizonyul­
ta n rátermett férfiakra bízzuk, mert az a 
dicsőség, mely e ténykedésünkben kifejezésre 
jut, a polgárságra száll vissza, az a mi 
osztályrészünk.

Foglalkoznunk kel! még egy oly el­
hangzott beszéddel, a mely egy derék j 
függetlenségi harcos ajkáról hangzott el, j 
a ki a zászlójáért való lelkesedés túl- j 
buzgalmában megfeledkezett a magyar vér j 
ősi és fényes tulajdonságáról: az önérzet- I 
ról, a politikai erkölcsről. Minden jó Ízlésű j 
disztinkció félretételóvel azt ajánlotta Fores ] 
János, hogy a déli kerületben állítson a s 
párt saját kebeléből jelöltet, a kinek 
személyét ott, a közgyűlésen meg is jelölte. 
Nem tudjuk, do nem is hisszük, hogy a 
Fores által ajánlott ur a jelöléshez bele­
egyezését adná, mert feltételezzük róla azt, 
a mit sok évi pártállása alatt mindig ki­
mutatni tudott, t. i. hogy a párt eminens 
érdekeinek saját személyét is alávetni 
tudta, félretéve minden esetleges ambíciót.

Hisszük, hogy ez esetben is igy lesz.
A koalíció még mindig fennáll, mert éppen 
most van reá a legnagyobb szükség, alkot 
mányitok megmentésének munkálatai még 
csak megkezdve, de távolról sincsenek 
befejezve, a szövetséges pártok vezetőinek j 
útmutatása, figyelmezése tehát az c pártok i 
hoz tartozó tagok becsületbeli kötelessége. I

Az összehívandó országgyűlés tartama 
egy bizonyos nnmkaprogrammhoz van kötve. 
Az alkotmányos élet helyreállítása, az ex-lex 
beszüntetése, illetve az adózás és ujon- 
cozás folyamatának rendes mederbe való 
terelése, a kereskedelmi szerződések tár­
gyalása és a választójog kiterjesztéséről j 
szóló törvényjavaslat kidolgozása és életbe 
léptetése — ezek a munkaprogramra 
lényegileg legfontosabb pontjai.

A nemzeti kormány ezt a munkát el­
végzi, az országgyűlés letárgyalja és ak­
kor úgy a kormány, mint a parlament j 
teljesítette kötelességét. A választójog ki-

terjesztésének munkájával elkészülve úgy 
a kormány, mint a parlament, a nemzetre 
bízza a további irány megjelölését s akkor 
következik már a kiterjesztett választójog 
alapján való képviselőválasztás, amelynek 
eredménye szerint az ország sorsa tovább 
intéztein! fog.

Eddig tehát csak a munka kezd üe, 
igaz, hogy nehezebb része lön elvégezve.

Feltétlenül szükséges és az eredményre 
nézve nagyon fontos azon körülmény, hogy 
azok. akik a nehéz munka súlyosabb ré­
szét elvégezték és jól végezték, hogy ugyan­
azok fejezzék is he.

Ezt kívánta a szövetkezett pártok bi­
zottsága is kifejezni akkor, amidőn többek 
között a rniskolczi függetlenségi pártnak 
jóakaratába ajánlotta városunk volt demo­
krata képviselőjét. A demokrácia és füg­
getlenségi elvek között körülbelül olyan a 
különbség, mint egy tyúknak két tojása 
között; olőbb-utóbb úgy is egy táborban 
van a két párt.

Dicséretére váljék a rniskolczi függet­
lenségi polgároknak, hogy a becsületes 
politika utjain haladva, de szivük sugalla­
tát is követve, átlátták azt, hogy a déli 
kerület volt képviselője becsületesen és 
híven teljesítette azt, amit rábíztak s ezt 
a bizalmukat — elveik fen tartásával — 
újra nála letóteménvezték. A kivívott poli­
tikai ösvényen haladva, ez volt az egye­
düli helyes ut es egyszersmind kifejezője 
az önérzetes politikának is, amelyet pedig 
nálunk a hatalmon volt boldogult szabad- 
elvüpárt azzal szemben, aki nem az ő tá­
borukhoz tartozott, sohasem mutatott ki.

A függetlenségi pán ama hosszú idő­
ben, amikor a hatalom terrorizmusa elle­
nében küzdött, hogy többséget nem sze­
rezhetett s a közjogi ellenzék nagy felada­
tát töltötte be — sokat tanult. Lassan, de 
erőteljesen kifejlődve, biztos alapokat ra­
kott le a jövendőnek, mert tudta, hogy 
a nemzeti ujjáébredősnek be kell követ­
keznie és ehhez képest gyarapította erőit.

A rniskolczi függetlenségi párt a teg­
napi impozáns gyűlésen beigazolta azt, 
hogy az anyapárthoz hűen megérett a nagy 
feladatra és hogy városunk politikai sorsa 
hozzáértő méltó keretekben nyugszik.
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ELLENZÉK

Választmányi ülés

A miskolczi függetlenségi és 48 as párt 
vezetősége tegnap délutánra hirdette h köz­
gyűlést, ezt megelőzőleg délelőtt választmányi • 
ülést tartott.

Már a választmányi ülés is nagy érdek­
lődés mellett folyt le, amennyiben a választ­
mány i tagok nagy számban jelentek meg. A 
választmány a közgyűlés tárgysorozatát vitatta, 
majd a maga kebelében a jelöléseket ejtette 
meg.

A közgyűlés.

Délután 3 órára volt hirdetve a közgyűlés, 
de a függetlenségi polgárok már jóval előbb 
jöttek a csizmadia ipartársulat tágas udvarába, 
ahol a legutóbbi politikai eseményeket élénken 
tárgyalták. A nap melegen sütött, de azért 
mindjobban és jobban telt meg a nagy udvar, 
úgy, bogy a kitűzött időben már alig lehetett 
helyre szert tenni.

Megnyitás.

Lelkes, hosszantartó éljenzés hangzik fel. 
A rögtönzött szószéken az északi kerület volt 
képviselője és a miskolczi függetlenségi párt 
szeretettel korülövezett elnökének alakja jele­
nik meg.

A csend helyreálltával Bizony Ákos szólal 
meg. Üdvözli a szép számmal megjelenteket és 
rövidesen ismerteti a közgyűlés célját. Az al­
kotmányos küzdelem az utolsó percben nagy 
fordulatot tett, amennyiben Ó felsége az ab­
szolutisztikus irányt követő kormányt elbo- 
csájtva, alkotmányos minisztériumot nevezett 
ki a többség s a vezérlőbizottság soraiból.

Melegen emlékezik meg továbbá a füg­
getlenségi párt déli kerületének alelnökéröl, 
boldogult Bársony Jánosról, aki évek hosszú 
során át lelkesen, híven és kitartóan küzdött 
a függetlenségi eszmékért. Javaslatára a köz­
gyűlés elhunyta feletti mély fájdalmát jegyző­
könyvileg fejezi ki.

Alelnökválasztás.

Ezután ajánlja a közgyűlésnek, hogy a 
megürült alelnöki széket betöltse s ezen helyre 
ajánlja dr. Tudós István ev. ri-f. lelkészt, mint 
a függetlenségi elv egyik bajnokát, a kit a köz­
gyűlés közfelkiáltással megválaszt.

Dr. Tüdős István melegen köszöni a belé 
helyezett bizalmat. Kijelenti, hogy tehetségé­
hez képest ezután is fokozott mértékben fog 
küzdeni a függetlenségi eszmékért és kéri a 
Pártot, hogy fáradozását segítse elő azzal, hogy 
ö, mint a szeretet és béke embere, ily körül­
mények közölt működhessen.

Rinid Programm.

Bizony Ákos képviselőjelölt meghatottan 
köszöni meg e bizalmat Nincs szebb a vilá­
gon — úgymond — egy polgárra nézve, mint 
saját polgártársainak.a bizalma. Az a határ­
talan le kesedés, amely itt megnyilvánult, erőt 
kölcsönöz neki a további kitartásra és köszö­
nettel fogadja el a jelöltséget. Visszapillantást 
vet a múltra, amidőn polgártársainak bizalma 
először fordult feléje s akkor csak nagyon ne­
hezen tudta magát elhatározni ahhoz, hogy a 
várost, amelynek fejlődése érdekében küzdött 
mindig, a politikai küzdelmekért elhagyja. Át­
látta azonban, hogy tehetsegéhez, erejéhez 
mérten sikerült neki úgy a város érdekeiért, 
valamint a függetlenségi elvekért egyformán 
küzdeni s ezért szívesen vállalta a megbízatást.

Vázolja röviden az alkotmányért való küz­
delmet s a függetlenségi párt — amelynek 
186'J. óta tagja — álláspontját, valamint a 
válság megoldását. Nehezen érzi vállaiu azt a 
feladatot, hogy ő most tulajdonképen a kor­
mánypárthoz tartozik, mert tudja, hogy a 
kormány nem a függetlenségi eszmék tel­
jes képviselője. — Az ö ideálja a függet­
len, az ÖTnálló, szabad Magyarország, de 
tudja, hogy ennek az eszménynek megvalósítása 
még messze van. Látszólag könnyebb, valójá­
ban pedig súlyosabb a feladata, bízik azonban, 
hogy mint eddig, ezután is meg fog felelni 
annak.

Úgy a kormánynak, mint a megválasztandó 
képviselőháznak kötött marst mája van. Meg 
van határozva, mit kell végezni e két alkot­
mányos tényezőnek együttműködve és akkor 
a purifikációuak magukat alá vetni.

Éljen Bizony Ákos.

húrt: Jakab, az é-zaki kerület független­
ségi pártjának alelnökit szó'alt fel ezután. Meg- 
emlékszik röviden a lefolyt alkotmányos küz­
delemről és az északi kerület volt képviselőjé­
nek, Bizony Ákosnak abban való kitartó részt- 
vételéről. (Lelkes éljenzés.) Úgy gondolja, hogy 
a bekövetkező választásra alkalmasabb embert 
nem találhatunk, mint épen azt, a ki annyi ér­
demet szerzett a kerület körül. (Hosszantartó 
lelkes éljenzés.) Javasolja a pártnak, hogy az 
északi kerület jelöltségét ajánlja fel Bizony 
Ákos volt képviselőnek. (Szűnni nem akaró él­
jenzés és taps.)

Kimondja tehát az egyhangú lelkesedéssel, 
közfelkiáltással hozott határozatot, hogy a párt 
Mi-kolcz város északi kerületének jelöltségét 
szeretett volt képviselőjének, Bizony Ákosnak 
ajanlja fel és kéri a jelöltet, hogy polgártár­
sainak e spotán bizalmi nyilatkozatát tudomásul 
vegye és a jelöltséget fogadja el.

A kereskedelmi szerződések.

A jövő parlamenti ciklusnak egyik fcifel- 
adata a kereskedelmi szerződések letárgyalása. 
Sajnos, ezeket a szerződéseket az abszolutisz­
tikus regime az országgyűlés nélkül kötötte 
meg s ezáltal az önálló vámterület létesítését 
10—12 évre kitolta. (Egy hang: Nem kell el­
fogadni 1) De el keli fogadni. Még pedig két 
szempontból. Az egyik az, hogy a válság meg­
oldása, illetve a jelenlegi kormány kinevezése 
e szerződések elfogadásához lett kötve s a szö­
vetkezett ellenzék azt a felelősséget, hogy a 
kereskedelmi szerződések el nem fogadása ál 
tál az országra hozza az abszolutizmust, ma 
gáva nem vállalhatta, e kérdés fent részlete 
tezett megoldását kilátásba helyezte. A másik 
szempont pedig az, hogy a kereskedelmi szer 
zödéseket vagy elfogadják, ahogy azok meg 
költöttek, vagy pedig nem. Változtatni, módosi 
tani rajtuk nem lehet. Már pedig a szerződé 
seket a király aláírta s bármily nehezünkre is 
esik, nem dezavuálhatjuk királyunkat s a vál 
tozhntatlanba be kell törődni.

Kereskedelmi szerződés nélkül pedig mü­
veit európai állam fenn nem állhat. Minden ál­
lam önállósága kifelé és a külfölddel szemben 
első sorban kereskedelmi szempontból tűnik ki. 
Ha a kereskedelmi szerződéseket el nem fogad­
nék, akkor kitörne a vámháboru, a meiy pedig 
hazánkat saját zsírjába fullasztauá. Kereske­
delmünk, iparunk rövid idő alatt tönkre menne 
s ezzel beláthatatlan időkre visszaesnénk a 
rombolás okozta sötétségbe.

A kereskedelmi szerződések elfogadása te­
hát közgazdasági életkérdés reánk nézve. Ha 
az önálló vámterület ezzel egy időre el is ha- 
lasztatott, mi legalább kihasználhatjuk az időt, 
hogy az önállóságra lassan és biztosan beren­
dezkedjünk.

1906. április 18

Kivándorlás

Magyarországot az utolsó években körül­
belül egy millió magyar lélek hagyta el és bol­
dogabb hazába vitorlázott. Szomorú tény, ^ 
mely e nemzetre nem valami fényes képet vet 
Hisz az ország a jelenlegi népesség kétszere­
sét is eltarthatná könnyen. Ámde a kivándor­
lás oka abban rejlik, hogy a lakosság mezőgaz­
dasági téren egy bizonyos ideig munkát talál, 
de az év legnagyobb részében nem. A keres­
kedelem és ipar nem nyújt elég megélhetési 
módozatot.

A tulipán.

Nézzék ezt (a tulipánra mutat nyakkendő­
jében), ez az önálló gazdasági berendezés gé­
niusza. Sajnos, csak nagyon kevés ily jelvényt 
látok a nagyszámú polgártársak mellén, de ezt 
annak tulajdonítom, hogy Miskolczoa eddig még 
nem egykönnyen lehetett hozzáférni.

Ez a tulipán pedig sokat mond. Azt je­
lenti, hogy aki azt hordja, az minden tekin­
tetben magyar, az a magyar ipart, magyar ke 
reskedelmet támogatja. Minden szükségletét 
csakis magyar embertől, honi áruban szerzi he 
s higyjék el, ha ez a mozgalom országszerte 
elterjed, ha e haza minden fia a tulipán hiva­
tását honfiúi kötelességnek tartja még akkor 
is, ha az áru uem olyan finom, nem olyan ki­
tűnő, mint a külföldi, akkor uraim nem fognak 
e nép milliói tengerre szállni, jobb hazát ke­
resni, mert akkor fellendül hazánk kereskedelme 
s ipara, midőn a gazdasági önállóságra az idő 
elérkezett, minden megrázkódtatás nélkül állít­
hatjuk fel az oly hőn óhajtott vámsorompókat. 
Akkor azon időpontig, a támogatás által fejlő­
dött kereskedelmünk, iparunk, a mely a nyu­
gattal teljesen és minden tekintetben verseny- 
képes lesz, ezáltal nélkülözhetővé is tettünk 
minden — különösen osztrák — silány cikket.

A választójog kiterjesztése.

A parlamentnek másik és legfontosabb nmu- 
kája a választójog kiterjesztése lesz. Ez a kér­
dés a függetlenségi párt programijának is egyik 
sarkalatos tétele, amelynek életbeléptetése az 
összehívandó országgyűlés feladatát képezi.

Magyarországon körülbelül négy millió 
férfiú vau, akik a politikai érettség előfeltéte­
lével bírnak. Az eddigi cenzus szerint alig egy 
millió gyakorolhatja választói jogát, ami bizo­
nyára elóg szomorú. A választójog kiterjeszté­
sét felölelő munkálkodás tehát arra irányul, 
hogy ti jogokkal azok is felruháztassanak, akik 
eddig nélkülözték.

Ennél a kérdésnél azonban a magyar nem ■ 
zeti eszme játszotta a legnagyobb szerepet. Kí­
vánjuk a választó jog lehetőség szerinti kiter­
jesztését, de a nemzeti kautélákkal egybevetve. 
Magyarország nem nemzeti állam. A külföldön, 
pl. Németországban, Angliában, Franciaország­
ban bátran terjeszthető ki a választó jog a leg­
szélesebb határig, mert ott bármily pártpoliti­
kát csinálnak, az azonban végeredményében 
mindig német, angol és francia lesz.

Nálunk azonban ügyelni kell arra, nehogy 
a sulykot elvessük; mi nem vagyunk nemzeti 
állam, mert hazánk lakosságának éppen csak 
fele magyar, a többi nemzetiségi. Legnagyobb 
figyelemmel kell lennünk arra, hogy a parla­
mentben mindig a magyar érdekek képviselői 
legyenek túlsúlyban, hogy hazánk sorsát mindig 
a nemzeti eszme szem előtt, tartásával intézzék. 
A választó jog törvény beiktatásánál elkövetett 
legcsekélyebb hiba helyrehozhatatlan rést üthet 
a nemzeti egységen és éppen ezért kiváló, 
fáradságos és gondos előkészületek megtétele 
szükséges.

v - i
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A nemzeti kormány, valamint az ország- 
gyűlés lesz hivatva bölcs intézkedéssel a kö­
zéputat megtalálni és mi bizva-bizunk a min­
denesetre bekövetkezendő sikeres megoldásban.

Maradok, a mi voltam.

A mi az ón személyemet illeti, munkál­
kodásom, a közpályán való szereplősem tükör- 
tisztán áll az Önök szeme e:őtt. Maradok, a 
mi voltam: a függetlenségi eszmék lelkes 
harcosa, Miskolcz városának hű polgára és ki­
jelölt utamon akadálytalanul haladok tovább 
akkor is, ha esetleg — a mit ugyan kétségbe 
vonok — a vezetőséggel szembe kell helyez­
kednem. Engem csak hazám boldogulása, füg­
getlensége, szabadsága és önállósága fog vezetni 
mindenkor s úgy, mint a múltban, úgy a jövő­
ben is ezen ideálokért fogok harcolni.

Ily alapon elfogadom a jelöltséget s az 
engem ért bizalomért fogadják igaz szívből 
jövő, hálás köszönetemet.

Tomboló lelkesedés köve.te a népszerű 
jelölt beszédét, az egy begy ült polgárok kivétel 
nélkül tüntetőleg ünnepelték szeretett volt és 
leendő képviselőjüket.

Nem kertünk programmot.

Kürca Jakab, az északi kerület független­
ségi pártjának alelnöke szólt ezután. Nem 
kértünk — úgymond — program mbeszédet, 
mert Bizony Ákos neve már elég programúi. 
Ha mégis adott némi tájékoztatást jövendő 
magatartására nézve, úgy, láthatta, hogy szavai­
nak gyújtó hatása alatt a polgárság egyhangú 
lelkesedéssel fogadta programmját és e polgár­
ság követni fogja vezérét mindenkor ugyan­
azon az utón, a melyen itt megjelölt.

A déli kerület.

Bizony Ákos, mint a függetlenségi párt 
elnöke, ezután a déli kerület jelöltségéről szól.

Az alkotmányos harcnak — mond Bizony 
Ákos — távolról sincs vége. Az a szövetkezés, 
amely az ellenzéki pártok között 1904. novem­
ber 18 án létrejött, még mindig fennáll és a 
kővetkező országgyűlési ciklus tartamára is 
terjed. Ez a szövetség a koalíció kebelében 
levő pártok összes tagjait is kötelezi s éppen 
ezért érezte magát indíttatva a függetlenségi 
párt arra, hogy vezetői nekünk, a déli kerület 
képviselőjének ugyanazt ajánlották, aki az alkot­
mányos küzdelemben a maga oroszlánrészét 
szintén kivette. Dr. Leitner Adolf az a férfiú, 
(Hosszantartó, szűnni nem akaró éljenzés.) 
akit a függetlenségi párt és vezére, Kossuth 
Ferencz (Éljenzés.) ajánl a pártnak, aki a 
kerületet legutóbb is képviselte s a kit — el­
vek fentartásával — a függetlenségi párt is 
támogatni köteles. Bár nem tartozik pártunk 
kötelékébe, de ugyanazon eszmékért küzd, mint 
mi és azért a maga részéről is pártolja a köz­
pont ajánlatát. (Lelkes éljenzés, felkiáltások: 
Éljen Leitner !

Egy disszonáns hang.

Az emelvényen egy öszbeborult kuruc 
alakja tűnik fel. Pores János tanár, a függet­
lenségi párt egy buzgó tagja szólalt fel. Be­
széde, amelyet süt ti közbeszólásokkal és Leit- 
nerre való éljenzésekkel szakítottak meg, oda­
irányul, hogy ö, mint a függetlenségi párt tagja, 
a függetlenségi párt közgyűlésén van s meg­
hallgatást kér. Mint a pártnak öreg harcosa, 
helyteleníti azt, hogy a párt egy nem a párt­
hoz tartozó jelöltet óhajt támogatni s lerázva 
magáról minden pártfegyelmet, nem veti magát 
alá a központnak itt érvényre jutott óhajának, 
hanem a maga részéről ajánlja, hogy a párt 
Leitnerrel szemben a maga kebeléből állítson 
jelöltet. (Viharos ellentmondás.) Erre nézve
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azt javasolja, hogy a párt Kovács Lajost! je­
lölje. aki mindenkor a függetlenségi eszmék 
lelkes harcosa volt. (Kiáltások ; Éljen Leitner 
Adolf.)

Úri huncutság.

Dr. Tüdős István, az imént megválasztott 
alelnök szólal fel. Ő — úgymond — szintén a 
függetlenségi párt lelkes tagja. De ez a párt 
mindenkor önérzetes volt és lovaglás s nem 
hiszi, hogy a mint u tót mondja, ez eset­
ben úri huncutságra vállalkoznék. Már pedig, 
ha most fordulnánk el attól az embertől, aki a 
forró gesztenyét kikaparta, az nem volna más, 
mint a tót közmondás lényege. A maga részé­
ről szintén Leitner jelöltségét támogatja.

Marusák vasúti tisztviselő csatlakozik előtte 
szólóhoz és meleg szavakban pártolja Leitner 
jelöltségét, a mely a párt politikai tisztességé­
hez tartozik.

Egy kis zsivaj.

Dr. Neumann Bertalan ügyvéd kíván szólni. 
Hogy mit óhajt koztudomásra hozni, azt nyil­
ván megérezte a közönség, mert nem engedte 
szóhoz jutni. Akárhogy is kérték Bizony Ákos, 
Karla Bertalan a polgárokat, őket meghallgat­
ták, mihelyst azonban Neumann dr. szólni kí­
vánt, általános lett a nagy lárma és zsivaj. 
Körülbelül 10 percig állott a szóhoz nem jutó 
szónok az emelvényen, gondolva, hogy türelem 
rózsát, akarom mondani csendet terem, hiába, 
unnál nagyobb lett a lárma. Végre a szónok 
lelépett, ami általános, lelkes éljenzést keltett.

Éljen Leitner.

Minthogy senki többet nem kívánt szólaui, 
Bizony Ákos feltette a kérdést, hogy óhajtja-e 
a párt Ltiitnert jelöltjének. Tomboló lelkesedés 
lön az eredmény, a melynél fogva az elnök ha­
tározattá emelte a párt óhaját, hogy a déli ke­
rületnek jelöltje egyhangúlag Leitner Adolf 
dr. lesz,

Ezután felkérte az elnök a párttagokat, 
hogy komoly férfiakhoz illően, rendben oszol­
janak szét s a közgyűlést lelkes, hosszantartó 
éljenzések között berekesztette.

*

A miskolci függetlenségi párt hivatalos je­
löltjei e szerint Bizony Ákos és Leilncr Adolf, 
a mely jelölés polgárságunk osztatlan lelkese­
désével találkozik. Ellenjelölt aligha fog fel­
lépni s ha igen, úgy a biztos sikertelenség tu­
datával.

Választási küzdelem.
A miskolezi függetleuségi és 48-as párt 

közgyűlése április 16-áu délután 3 órára volt 
összehiva. A csizmadia szin udvara tele volt 
választókkal és nem választókkal. Országos 
képviselő jelöléséről volt szó. Az északi kerü­
let részére Bizony Ákost régi és bokros érde­
meiért megérdemlett lelkesedéssel egyhangúlag 
jelölték.

Mikor a déli kerületre került a sor, dr. 
Tüdős István ref. lelkész bizonyos lekötelezett­
séget hozva fel érdemül, jelöltül ajánlotta dr. 
Leitner Adolfot. A demokrata part tagjai a 
hozzájok tartozók nagy tömegével olyan ki­
törő erővel éljeneztek, hogy a jelen volt füg­
getlen pártiak azt hihették, hogy igazi demo­
krata párti gyűlésben vannak.

Mikor azután éu magyarázni kezdtem, hogy 
tulajdonképeu itt a függetlenségi és 48-as párt 
közgyűlése van, a nagy hangú lármázok azt 
bizonyítgatták, hogy ük függetlenségiek és 
48 ások.

Ez a bizonyitgatás sem történt éppen sut­

togó hangon és időbe is került; mert hiszen 
a bizonyítás nem is volt fölösleges.

Az alatt én azon gondolkoztam, hogy mi­
lyen áldott is a tavaszi napfény, jótékony me­
legétől egyszerre mennyi díszes tulipán kelt 
életre.

Azután azt kezdtem fejtegetni, hogy a 
mostani körülmények teljesen alkalmasak arra, 
hogy a mi pártunk elveinket valló jelöltet ál­
lítson.

Erre ismét kitört az éktelen zaj és nekem 
meg kellett győződnöm, hogy azok az előttem 
tátongó virágok teljességgel nem tulipánok.

Elmondtam még, hogy fájdalom, voltak 
olyan idők, mikor elveinknek győzelemre jut­
tatásával nem biztathattuk magunkat; akkor 
volt bennünk annyi hazaszeretet, hogy közös 
ellenségünknek, a hatalmával visszaélő szabad­
elvű pártnak legyőzésére más párttal szövet­
keztünk. A mi többségünk engedett a kisebb­
ségnek. Most, mikor már elveink diadalának re­
ményével mehetünk a küzdelembe, méltán meg­
várhatjuk, hogy a kisebbség engedjen a több­
ségnek.

Ezután röviden ajánlottam jelöltül a füg­
getleuségi és 48 as párt régi hívét és 22 éven 
át fáradhatatlan elnökét, Kovács megyei fő­
ügyészt.

A közgyűlésen jelen volt régi független­
ségiek örömmel fogadták indítványomat. De 
nyomban kitört a demokrata orkán és már az 
utánam szólni akaró elvtársainkat nem engedték 
szóhoz jutni.

Maga Bizony Ákos elnök hiába kérte a 
közgyűlést, hogy a szólni kívánókat nyugodtan 
hallgassák meg. Ez sem használt. Feltette tehát 
a kérdést, mely felett határozni kellett és fel­
hívta azokat, a kik dr. Leitner Adolfot akarják 
jelöltül, hogy tartsák fel kezüket. A sok üres 
marok ott lebegett a levegőben.

így jelölt a függetlenségi és 48-as párt 
közgyűlésén megjelent demokrata párt a hozzájuk 
tartozók dühös támogatásával a déli választó- 
kerületbe demokrata jelöltet.

Mi pedig, a kik a függetlenségi pártnak 
kipróbált és soha meg nem tántorodott tagjai 
vagyunk, azoknak az uraknak eugedelme nélkül 
is ragaszkodni fogunk le nem zúgható elveink­
hez és ki fogjuk tűzni az érdemekben meg- 
őszült és függetlenségi elvéhez 1869 töl, tehát 
választói jogosultságának kezdetétől folytonosan 
ragaszkodó és pártunk 22 évig fáradhatatlan 
volt elnökének : Kovács Lajosnak zászlóját.

A választáskor majd kitűnik, hogy kik 
tehát az igazi függetlenségiek és 48-asok.

Pores János.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

A borsod-miskolci múzeum a téli hónapok alatt 
(okt. 1-től április 80-ig) zárva van. Az egyesületi iroda 
hivatalos órái vasárnaponként d. e. 9—12-ig, a többi 
napokon d. u. 4—6 ig.

Vármegyei közgyűlés. Borsodvármegye tör­
vényhatósági bízott-ága ma d. e. 11 órakor 
rendkívüli közgyűlést tartót', melyen az ország­
gyűlést egybehívó királyi kéziratot olvasták fel. 
A közgyűlés részletes lefolyásáról lapunk hol­
napi számában közlünk bővebb tudósítást.

Személyi hír. Dr. Tarnay Gyula alispán 
ma délelőtt Budapestre utazott, honnan holnap 
tér haza.

A polgármester itthon.Dr. Szentpáli István 
polgármester, három heti távoliét után Abbá­
ziából ma hazaérkezett és átvette hwatala 
vezetését.
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Husvét. A húsvéti ünnepi hangulat a ren­
desnél is emelkedettel!) volt az idér. A béke 
érzése a kedvezőre vált politikai hel) zet 
következtében örömteljessé tette a szép, virá­
gos húsvéti ünnepnapokat. Az ünnep belső 
szépségéhez hozzájárult a természet virulása, 
az árnyéktalau napfény, a tavasz fakadó 
pompája. A lakosság legnagyobb része a zöldbe 
rándult s különösen az Avas árnyékos helyeit 
kereste fel.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügy­
miniszter Borsod vármegy ében az abudi anya­
könyvi kerületbe Lenkey Gyula segéd jegyzőt 
anyakönyvvezető helyettessé nevezte ki.

Tűz. Hétfőn délelőtt az Uruk utca 6. szánni 
házban levő hentes üzletben tűz támadt, a 
melyet a zsirolvasztás közben kiömlött forró 
zsir okozott. Az esetről értesített tűzoltóság­
nak sikerült a tüzet rövid idő alatt lokazilázni.

Automobil-baleset. Nem valami szerencsét­
lenül járt automobilról van szó e soiokban,

- hanem inkább egy jámbor szódavizes kocsiról, 
a melyet a Hunyadi-utcán tegnap délután deré­
kon ütött egy automobil!. Ismét Kellner gyógy­
szerész gépkocsijáról van szó, mely néhány hétig 
a un llékutcákon át közlekedett s alig hogy 
tegnap újból kitette kerekeit a fővonalra, már 
elütött egy szikvizes kocsit, melynek rakomá­
nya pozdorjává tölt. Nagyobb baj szerencsére 
nem történt.

Húsvéti verekedés. Parázs kis verekedés j 
volt tegnap a Buzatéreu. Egy molnársegéd j 
megtámadta Hóin mer Géza 2. sz. hordárt és ; 
néhányszor arculütötte. Az in.-ultált hirhordó 
éppen a gyorafényképészhez készült s a nyom­
ban feldagadt ábrázni meghiúsította e szándé­
kát. Időközben a 40-os sz. rendőr sietett a 
helyszínére, de a szesztől dühös molnárlegény 
ez elleti is fordult. A komédiánál lézengő kato­
nák szintén belekeveredtek s néhány pillanat 
alatt valóságos ütközet fejlődött ki, melynek 
csuk a gyorsan megérkezett rendőr és katonai 
patrol vetett véget, amely az illetékes hősöket ! 
nyakoncsipte és a hűvösre vitte. Egy pár be- 1 
vert fej dokumentálja a húsvéthétfői tülekedést. !

A pálinka. Napról-napra szedi áldozatait, I 
családokat lesz tönkre, gonosztevőket nevel ez I 
az átkozott ital, melyről sehogy sem tud, de í 
nem is akar leszokni a mi népünk. Minden I 
alkalmat felhasználnak az ivasra, nekik minden i 
jogcím, csakhogy ihassantiak, pedig nagyon jól j 
tudják, hogy annak rendesen nem ó a vége. ■ 
így történt most Szendröbenis, vásár lévén, terűié- ! 
szelesen sokan felöntötték a gnradra, aminek egy 
életveszélyes sérülés,és egyemberölés lett a követ­
kezménye. Laczkó Imre lBéves suhanó egy sátor 
ponyváját vagdosta baltájával s a mikor Salkovics 
József, egy fél kezű csordásé miatt megrótta, 
a legény kapta baltáját és úgy úgy vágla fejbe 
Salkovicsot, hogy az még az este a szenvedett 
séi ülés folytán meghalt. Felesége és öt gyermeke 
maradt. Kévéséi ezelőtt, a vásártér másik ré­
szén egy szendi legényt szúrt meg, szokás 
szét int orozva, hátulról egy szendrői 16 éves 
fiu- USL hogy az illető élethalál közt lebe»-.

„ZSORNA" névvel ellátott magyar gyárt­
mány u nyakkendők gyári áron és nagy válasz- 
ti kban Herskovits Mór ós Tsa cégnél Széchenyi- 
utca 62. szám alatt kaphatók.

Előkelő divatáru üzletbe egy pénztárosnő 
felvétetik. Ajánlatok „Pénztáros* jelige alatt a 
kiadóhivatalhoz küldendők.

Kertész Testvérek Lefltökéletesebb szer
butorgyárosok

dr. Dembitz fogorvos szabadalma

zászlógyára
Itfiskoicz

Süéchenyi-ufcza 827. szám

FOG-SZAJ-és GARATAP i

SZÉPEN,
íisxttán csak a

9*YOST 66
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UU ÜZLET.

NAGY ADOLF
ROV D . URI, NŐI DIVAT ÉS 
KÉZIMUNKA ÁRU ÜZlETE

MISKOLCZ. Széchenyi utca iOI. szám.
Lloyd szállodával szemben.

Állandó nagy raktár ruhadiszekben. Csip 
kék, szallagok, zsinórdiszek és bársonyok. 
Mindennemű női szabó-kellekek. Valódi 
schweiczi hímzések. — Kötött, szövött, 
glacé es bőrkeztyük. Úri és női fehór- 
=■ neműek ós harisnyák. —

Secessiós újdonságok női 
gallérok, napernyők és
---------  övékben. ---------

Valódi francia szabású fűzök. Piperecikkek 
ós illatszerek. Női blousok és jouponok, 
gyermeki uhácskák, köpenyek és jaque- 
tek. Hlmzöselymek minden színárnyalatban.

Mindennemű kézimunkák­
hoz való cikkek stb. a 

[lg legjutányosabb árakon. ^j|

L.fíNYI T 1 H:\\ KÖNYVNYOMDÁJA MtfiKOLCZON

írógép

és sokszorosít, mert a Yost-gép
— nem szalagos gép.“
Á600 koporsa. I
Használt gépek 300 és 400 it között 
váltakoznak. Utóbbiak kitünően be­
rendezett műhelyünkben javíttattak

ügy az uj, mint a használt 
gépekért egy évi szavatoa- 
—— ságot vállasunk. -—-

„Yost“ írógép r.-társaság
Budapest, New-York palota.

— ■■ Kaidon igazgató.

Xjüdíís/
száívizoasztillák • 8ZÓns,lv k6PzM6s mellett 

, önmaguk oldódnak; anti- 
soptikus, adstringetis desodoráló hatásuknál fogva ,i 
fogak romlását gátolják, a fogakat és a foghust ódáik 
a száj kellemetlen szagát megszüntetik, a szájat illa-' 
tositják. A legjobb torok és orriiblitö viz. — Kitűnő 
eszköz szülők kezében, kik gyermekeiket torokbnjoktóí 
óvni akarják. Tuborknlotikus és más fertőző beteg­
ségeknél a betegség terjedését gátolják ós a környezetet 
védik. Nélkülözhetetlen színészek, tanárok, papok, szó­
nokok stb. részére, kiknél a garat edzése fontos ; 
könnyen zsebben hordhatók utazóknak, turistáknak 
fontos. Ára dobozonkint 2 korona. Minta tubus öí) fillér 
jlSfPTAT fANM/ll* közömbösíti a fogakon kép- 

I VJ. JUgygi ződő ártalmas savakat, gátolja 
a fogkö képződését; fertőtleníti és edzi a fogakat és 
foghust; visszaszerzi a fogak eredeti szép sziliét é» 

fényét. 1 doboz ára 80 fillér.
Központi főraktár és szétküldés! hely :

Dr. DEMBITZ fog- és szájápoló szerek laboratóriuma
Budapest, Kerepesi-ut 10.

3 doboz bérmentve. „Fog és szájápolás“ ez. értekezés 
minden dobozhoz mellékelve.

Miskolcion kapható: Baruch Gyula „Oroszlán" gyógy­
szertárában.

NÉVJEGYEK
ízléses kiállításban 
és jutányos árakon

áí I
könyvnyomdájában, Miskolc, Széclienyi-u.

rendelhetők meg,
O m irt« ii«

I Szőlővessző! I 
I a világhírű „Delaware“ |
í — adja a legjobb bort. ~ |
I Oltani, permetezni nem kell. I
I = A szőlészet kincse. ~ |
I A philoxerának ellent áll, |

Leírását ós árjegyzéket ingyen kül- * 
£ (lünk bárkinek. *

1 Szőlőoltványok mérsé- *
* —--------------------------—:——
w? — kelt áron kaphatók. z=

I Cím: Szigijáríó ég Takáts
1 szőlő telep-tulajdonosok.
{ -------Telep : ALSÓ SEGESD--------

Központi iroda:
I Felsö-Segesd (Somogyin.) 3‘

Pick Jakab
Felsőmagyarország legnagyobb
z^szSégyára.
Választási zászlók 
és jelvények 4 óra 
alatt szállíttatnak.


